
t SLOVENSKI PISATELJ 
FRAN MASELJ PODLINBARSKI 

V Pulkavi pri Oberhollabrunnu na 
Nižjem Avstrijskem je nagloma umrl za 
kapjo dne 20. septembra 1917 gosp. Fran 
Maselj s pistaeljskim imenom Podlim-
barski. 

Fran Maselj je bil rojen v Krašnji. 
Šolal se je v Ljubljani. Iz VII. gimnazij
skega razreda so ga vzeli k vojakom. 
Služil je pri dragoncih v Mariboru in po
zneje pri huzarjih na Ogrskem. Ko je do-
služil vojake, je prosil za službo pri de
želnem odboru, pa je ni dobil. Nato se je 
zglasil za vstop na ljubljansko učiteljišče, 
a takratni naivni ravnatelj Blaž Hrovat 
mu je odrekel vsprejem, ker mu niso bile 
všeč njegove dolge brke in njegov samo
zavesten nastop. Šel je nazaj k vojakom, 
kjer je postal računski častnik in služil po ■ 
raznih avstrijskih mestih. Pred nekateri
mi leti je stopil kot stotnik v pokoj in se 
preselil v Ljubljano. 

Fran Maselj je začel že v mladeniskih 
letih delovati na literarnem polju. Njego
ve mične, domače povesti in črtice so 
kmalo zbudile pozornost v slovenski jav
nosti; Slovenci so radi segali po zanimi
vih proizvodih pisatelja Podlimberskega. 
Zaslovelo je pa prav posebno njegovo 
me po najboljšem njegovem delu »Go
spod Franjo«, kjer je prav živo slikal raz
mere v Bosni po okupaciji. Ko je izbruh
nila sedanja svetovna vojna, je oblast za
plenila knjigo; Maselj je prišel v preiska
vo in vojaška oblast mu je vzela šaržo 
ter ga pregnala v prognanstvo; delova
nje Slovenske Matice, ki je izdala roman, 
so ustavili in dali v prisilno upravo. 

Fran Maselj je iskreno ljubil sloven
sko svojo domovino. Rad je potoval po 
slovenskih pokrajinah. Na lepem razgle
du se mu je vsakikrat zjasnil obraz, za
lesketalo oko in poln domovinske ljubezni 
je vzkliknil: In vsa ta divna pokrajina je 
naša slovenska zemlja! 

Blagi pokojnik si je vsak dan zabe
lježeval svoje vtiske, življenske doživlja
je in dogodke. Zanimiv mora biti ta nje
gov dnevnik in škoda bi bila, če bi prišel 
v izgubo! 

Fran Maselj je bil blag človek, ple
menitega srca, tih in skromen družabnik, 
ki se je vsakomur, s komur je občeval, 
hitro prikupil. 

V slovenski slovstveni zgodovini si je 
postavil neminljiv spomenik. Večna slava 
njegovemu spominu! 


